

宠物貂照照

老公去国外出差时给我买了一只宠物貂，第一次见这小家伙就非常喜欢。它是一只雌性宠物貂，体型非常娇小，体重只有1.2公斤。它有一双红色的眼睛，身上长着柔软的白色绒毛，看起来非常可爱、精灵。

我给宠物貂起名为照照。照照性情温驯，会发出很多种声音。它发出的每种声音都代表着不同情绪，当照照“咯咯咯”轻叫时，这表示很开心；当发出“嗡嗡嗡”声时，表示它开心、兴奋；当发出一种婴儿般“咿呀呀”声时，表示它在撒娇；当发出“咝咝咝”声时，表示它受到惊吓……

照照高兴时，会蹦蹦跳跳朝你扑来。照照互动性一点也不输于猫和狗，它非常聪明，会像其他动物一样认主人，也喜欢和主人粘在一起。如果你穿的衣服后面有个帽子，可以直接把它放在里面。照照特别喜欢玩球，也非常喜欢钻洞，我给它买了一个隧道设计笼子，每天你都会看到它乐不思蜀地钻着它的“地道战”。

照照还有特点，它每天的睡眠时间长达十几个小时，所以也不用担心没有时间去照顾它。照照有一个绝活，如果有人想将它拎起，要是它不喜欢的话，会倒退着跑。照照就像一个小孩，当它受到惊吓时会弓起身子，竖起它的尾巴，睁大双眼看着发声源的地方，并不停地往后退，如果声音警报解除，它就马上恢复正常，然后玩去，好像不曾发生过什么。

我专门买了个绳套，像遛狗那样牵着照照在小区散步。有一次，我牵着照照在小区散步，迎面遇一条狗，没见过去，那条狗竟害怕地退到一边，而照照却对狗毫无畏惧，冲过去便用它那小爪子拍狗，吓得那条狗如临大敌，惊慌而逃。

貂会摇尾巴属于一种特技，要是谁家有这样的一只貂，那可是“貂中极品”。为了让照照也成为“貂中极品”，我和老公每天驯化它要尾巴，希望有一天，它会友好地向我们摇尾巴。



老公去国外出差时给我买了一只宠物貂，第一次见这小家伙就非常喜欢。它是一只雌性宠物貂，体型非常娇小，体重只有1.2公斤。它有一双红色的眼睛，身上长着柔软的白色绒毛，看起来非常可爱、精灵。

我给宠物貂起名为照照。照照性情温驯，会发出很多种声音。它发出的每种声音都代表着不同情绪，当照照“咯咯咯”轻叫时，这表示很开心；当发出“嗡嗡嗡”声时，表示它开心、兴奋；当发出一种婴儿般“咿呀呀”声时，表示它在撒娇；当发出“咝咝咝”声时，表示它受到惊吓……

照照高兴时，会蹦蹦跳跳朝你扑来。照照互动性一点也不输于猫和狗，它非常聪明，会像其他动物一样认主人，也喜欢和主人粘在一起。如果你穿的衣服后面有个帽子，可以直接把它放在里面。照照特别喜欢玩球，也非常喜欢钻洞，我给它买了一个隧道设计笼子，每天你都会看到它乐不思蜀地钻着它的“地道战”。

照照还有特点，它每天的睡眠时间长达十几个小时，所以也不用担心没有时间去照顾它。照照有一个绝活，如果有人想将它拎起，要是它不喜欢的话，会倒退着跑。照照就像一个小孩，当它受到惊吓时会弓起身子，竖起它的尾巴，睁大双眼看着发声源的地方，并不停地往后退，如果声音警报解除，它就马上恢复正常，然后玩去，好像不曾发生过什么。

我专门买了个绳套，像遛狗那样牵着照照在小区散步。有一次，我牵着照照在小区散步，迎面遇一条狗，没见过去，那条狗竟害怕地退到一边，而照照却对狗毫无畏惧，冲过去便用它那小爪子拍狗，吓得那条狗如临大敌，惊慌而逃。

貂会摇尾巴属于一种特技，要是谁家有这样的一只貂，那可是“貂中极品”。为了让照照也成为“貂中极品”，我和老公每天驯化它要尾巴，希望有一天，它会友好地向我们摇尾巴。



顾耀佐花卉摄影作品选

森林氧吧赏花闻香

◆ 英子



炎夏的热浪在20万株高大的乔木为主的上海共青森林公园里骤然降温，大树一如巨伞般庇荫四方来客。

在共青森林公园里，为了避免视觉疲惫和审美疲劳，夏天展出的花比较特别，开放的两大板块花卉可赏中国名花，闻美国薄荷等带着清香味的花卉，神定气闲地消暑解热。各类芳香植物与森林中的清香味糅合在一起，感觉很不错。鼠尾草是欧洲古老的药用植物，已有1000多年的历史。古阿拉伯人将之称为长生不老药。鼠尾草又作为香辛料蔬菜受人欢迎。它多用于赋香，可单独做成汁或调味汁，具有较强的芳香。

园内种植了两种鼠尾草即深蓝鼠尾草和天蓝鼠尾草。美国薄荷系多年生草本，叶芳香，夏季开花。轮伞花序密集，多花，花色为粉红和深红两种，花筒上部稍膨大。裂片略成二唇形。苞片鲜艳明显，招引蜜蜂。另外，驱蚊草、迷迭香等以各自

的香气盈袖扑面。驱蚊香草又名驱蚊草香叶天竺葵，属多年生常绿草本植物，具有很强的生命力。茎梢多汁，一般驱蚊草特指柠檬味品种，另还有苹果天竺葵具有苹果味，这些香味让蚊子闻香而逃，游客在其中免除蚊之侵袭。

扶桑是中国名花，公园在主干道以及林缘线旁种植的扶桑花，夏天开得艳丽，与森林背景相得益彰。

以扶桑引领，众多花卉也次第开。色彩艳丽丰富的醉蝶花花梗长而壮实，总状花序形成一个丰茂的花球，花形优美别致，花瓣团圆如扇，花蕊突出如爪，形似蝴蝶飞舞，花色娇艳，初为粉白，次转粉红，后变紫红，一花多色，兼具蜜腺，常令飞蝶陶醉而得此名。长长的雄蕊伸出花冠之外，形似蜘蛛，又如龙须，颇为有趣。醉蝶花开放时，花瓣慢慢张开，长爪由弯曲到从花朵里弹出，其过程如同电影快镜头慢放一般。观赏谷子是公园新引进的，其花期夏季、果期秋季，叶色雅致，是近年来常见的观叶植物，在林间布置，别具特色。开着紫、粉、白色花朵的香彩雀以及金光灿灿的金光菊等在林缘线上勾勒出美妙的图案。另外，“常驻”在公园里的千屈菜、千日红、紫茉莉、繁星花、长春花、火星花等也在夏日里一吐芬芳。

雅虎是我爸买的一条小狼狗，我以为狼狗都是那种小牛大小，能把一头猪吃下的种大狗，像雅虎这种小猫一样的狼狗我是第一次知道，爸说它永远都这么大了。我很喜欢它，小巧玲珑可爱。

雅虎的到来，全家人都很高兴，大家都很喜欢它，这个摸摸头，那个挠挠背，它很乖地摆摆尾巴，或是爬到你的腿上，和你一点也不陌生。

它来的第二天，我家邻居来借农具，它听到声音，“汪”的一声就跑了出来，叼住了邻居的裤腿，任凭邻居怎样地呵斥就是不松口。邻居明白了，知道雅虎的用意，就把东西放下，雅虎马上就松开了嘴巴，并且还向邻居大摇尾巴。母亲就拿起东西，亲手交与邻居手里，并且还告诉它人家是借的，用用就还回来了，雅虎才老老实实地让人家走了。

我家养了不少的鸡，每到喂鸡时，邻居的鸡就跑来了，如不赶它们走，真的很亏，下蛋又不下我们家，这还不是一次两次的，招待它们不起。母亲喂着自家的鸡，赶着邻居家的鸡。雅虎不要人指点，自己就能够辨别出哪是邻居家的，它又叫又扑地追赶来，直到邻居家的鸡彻底走开，它才盘坐到大门口，俨然成了站岗的士兵。

父亲在地里锄草，要吃饭了还不回来，母亲就在家里唠叨，说这么大的人了，回家吃饭都不知道，还每次都得去地里叫他。正在唠叨时，父亲回来了，母亲很奇怪，这一次为什么没等去叫就自己回来呢？父亲指了指身边的雅虎，说，这小家伙还真是通人性，它到了地里，拽住我的裤腿一个劲儿地往回拉。母亲很高兴，在中午吃饭时给它一个熟鸡蛋。

大哥和雅虎只见过一面，刚刚把雅虎买回家大哥就出外打工了，这一走就是半年，那日大哥打回电话，说是第二天就回来了。家里人等盼一天，眼瞅着天就黑了。父亲就到村边等着，这时候渐渐地看到大哥和雅虎由远到近。父亲十分稀罕，这雅虎是什么时候去接的人呢？大哥说，他在离村四五里路时，就正好遇见了它，它看到大哥时，就不停地叫唤。

听了大哥的诉说，父亲把雅虎搂在胸前，对雅虎亲了又亲……

我家小狼狗雅虎

◆ 魏杭州



花鸟虫鱼 国色天香
(第三百三十四期)
刊头国画:严平亚



怎样驯鸟

◆ 王瑛

鸟经过驯化后可进行一些表演，或鸣唱或舞蹈，给人带来不少乐趣。根据鸟类神经系统的兴奋能力和抵制能力，可分为兴奋型、抑制型、活泼型三种鸟。驯鸟最好选择活泼型的，这种鸟性情温和，反应敏捷、胆大、喜探索。在驯化中，条件反射建立较快，且容易巩固。此外，尽量选择个体大、健康、年幼、眼睛大而有神的雄鸟。

要想驯化鸟，首先要使它与人亲近，消除它的惧怕心理。多与它接触，要经常把鸟捉在手中，用手喂它食，给它理毛。时间一长，鸟就会感到人对它无恶意，而且在人手中有食物吃，有舒服感。于是鸟就逐步建立起了这样的条件反射。

鸟一旦消除了本能的防御反射，就可以进一步驯化放飞，对放飞的鸟要驯化它上架或上棍。开始时用线栓住鸟的颈项，但要注意，架子或棍棒不能离地太高，防止把鸟吊死。

驯鸟最重要的手段是利用鸟的食物反射，驯鸟时，必须让鸟一直处于饥饿状态，已经能够上架或站立棍棒的鸟，看到你一伸手，就会飞到你手中吃食。这时，你握起拳头不让它吃。它就会飞回原处(因为那儿有水，并经常在栖架上吃食)。经过反复驯化，鸟就会产生条件反射，你一伸手，它就飞来取食，你一握拳头，它就会飞回栖架。此后你可喊一声“来”，一声“回”的口令。反复驯化一段时间后，鸟就会按照你的口令飞来飞去了。

钓来龙虾当宠物

◆ [江苏·兴化]朱秀坤

我家养的那只大龙虾其实是我钓来的。一天清晨，我和小女骑车到一处荷塘，钓足了足足有两斤龙虾。把6岁的女儿高兴坏了，她自己钓了三只大龙虾呢！

第二天晚上，我在厨房洗碗，一低头，竟发现了一只大龙虾，雄赳赳气昂昂地向我爬来。我赶紧抓住，养在了一只瓷盆里。这下子女来了精神，说干脆就养起来吧。

养龙虾真的很有意思，刚开始它总是乖乖地一动不动，用脚踢一踢瓷盆，它吓得马上缩成一团，逗得女儿哈哈直笑。直到我们

都走开了，它才转动一下那凸出的火柴头似的小眼睛，悄悄地进食，一条蚯蚓很快就吃完了。

我挖了几次蚯蚓，有些烦了，便喂些小鱼或螺蛳肉，它竟也吃。后来上网一查，才知道龙虾的食性杂得很，水草、植物、瓜果、蔬菜、腐鱼烂肉等均可喂养大龙虾。也许是适应了我们的生活，作息时间竟也随我们一样了。我熄灯后，女儿悄悄地拉我到厨房里，一看，嗬，人家一动不动，沉在盆底，睡得正香呢。女儿踢了一下瓷盆，它惊得跳起来，那慌张的架势逗

得我们直笑。到了白天，大龙虾会精神抖擞地游来游去。

上周五晚上，我听到几声“喵喵”的猫叫，也没当回事。后来忽然有了不祥之感：猫不是爱吃腥吗，大龙虾会不会遭殃？赶紧过去，哪里还有我的大龙虾，只剩下一只大螯，丢在瓷盆里。那只该死的野猫，正在窗外舔嘴。我顺手砸了一只碗过去，它才吓跑了。

大龙虾没了，女儿念叨了好久。

都走开了，它才转动一下那凸出的火柴头似的小眼睛，悄悄地进食，一条蚯蚓很快就吃完了。

我挖了几次蚯蚓，有些烦了，便喂些小鱼或螺蛳肉，它竟也吃。后来上网一查，才知道龙虾的食性杂得很，水草、植物、瓜果、蔬菜、腐鱼烂肉等均可喂养大龙虾。也许是适应了我们的生活，作息时间竟也随我们一样了。我熄灯后，女儿悄悄地拉我到厨房里，一看，嗬，人家一动不动，沉在盆底，睡得正香呢。女儿踢了一下瓷盆，它惊得跳起来，那慌张的架势逗

得我们直笑。到了白天，大龙虾会精神抖擞地游来游去。

上周五晚上，我听到几声“喵喵”的猫叫，也没当回事。后来忽然有了不祥之感：猫不是爱吃腥吗，大龙虾会不会遭殃？赶紧过去，哪里还有我的大龙虾，只剩下一只大螯，丢在瓷盆里。那只该死的野猫，正在窗外舔嘴。我顺手砸了一只碗